ФПСКСАНДРОВСКИЙ православный ЕСТНИК

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 162, май, 2022 г.

По благословению Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрежевского

новости российского императорского

11 мая 2022 года, накануне диня 165-летия рождения мученика Великого Князя Сергия Александровича (29 апреля/12 мая), Е.И.В. Государь Наследник Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович и его супруга Е.С. Светлейшая Княгиня Виктория Романовна вместе с председателем Императорского Православного Палестинского Общества С.В. Степашиным и руководством ИППО молились за литией по убиенному Благоверному Государю Великому Князю Сергию Александровичу в Новоспасском ставропигиальном мужском монастыре, совершенной наместником обители Первым Викарием Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Митрополитом Воскресенским Дионисием с сонмом духовенства.



новости тосковской патриархии

мая 2022 года, в канун 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возложил венок к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду у Кремлевской стены.

Святейший Владыка обратился со словом к иерархам, священнослужителям и монашествующим:

«Дорогие владыки, отцы, матушки игумении, братья, сестры!

Всех сердечно поздравляю с праздником Пасхи Христовой и, конечно, с Днем Победы - великим днем в истории нашего народа!

Церковь, хотя никогда в руках не держала оружия, не было ни в традициях, ни в духовной жизни нашей Церкви ничего подобного (только в самых крайних случаях воины, которые имели отношение к монашеской жизни, брали в руки меч), всегда молитвой своей, словом, духовным назиданием помогала Отечеству нашему одерживать победу.

Вот и сегодня именно на духовном фронте (светские люди называют его идеологическим, но мы не употребляем это слово) совершаются самые судьбоносные сражения. Это мы должны помнить. А поэтому мы с вами не в арьергарде и даже не на флангах, мы - впереди. Потому что мы при- це я приветствую и поздравляю все



званы защищать народ на этом духовном фронте, воспитывать его в вере, в любви к Отечеству, в способности сопротивляться всяким навязываемым нам стандартам жизни, моделям поведения и философским идеям, чуждым вере православной и исторической традиции нашего народа.

Я рад вас всех видеть. В вашем ли-

духовенство, монашествующих нашего Первопрестольного града. Пусть Господь хранит Отечество наше, Церковь нашу и каждого из нас от всего того, что может разрушать целостность личности, общества и государства. С праздником Победы, с праздником Святой Пасхи! Христос Воскресе!»

> Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

митрополит ростислав совершил божественныю литуреню в свято-никольском женском монастыре с. тогочино

15 мая, в Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном, митрополит Томский и Асиновский Ростислав возглавил Божественную литургию в Свято-Никольском женском монастыре с. Могочино. За богослужением ряд насельников Спасо-Преоб-раженского мужского монастыря с. Большой Волок и клириков Свято-Никольской обители в священном сане были удостоены богослужебных наград.

Его Высокопреосвященству сослужили секретарь Томской епархии архимандрит Иосиф (Еременко), секретарь Колпашевской епархии иеромонах Симеон (Койнов), клирики Свято-Никольской обители, насельники Спасо-Преображенского мужского монастыря с. Волок в священном сане.

Диаконский чин возглавил клирик Вознесенского кафедрального собора г. Колпашево диакон Сергий Баянов.





богослужением молились игумения Свято-Никольского женского монастыря с. Могочино Ирина (Селиверстова) с сестрами, паломники и гости обители.

На малом входе многолетнее усердное служение Церкви Христовой Его Высокопреосвященство вручил богослужебные награды.

Указом Святейшего Патриарха Мос-Руси Кирилла пра-

персного креста с украшениями были награждены иеромонах Амвросий (Гайдаенко), иеромонах Спиридон (Немцов), иеромонах Даниил (Симаков). Правом ношения камилавки были награждены иерей Михаил Семергей и иерей Иоанн Вылегжанин.

По окончании Литургии митрополит Ростислав совершил литию о упокоении основателя Свято-Николь-ского монастыря архимандрита Иоанна (Луговских) на месте его погребения.

В тот же день архипастырь посетил Спасо-Преображенский мужской монастырь с. Большой Волок. В ходе визита Высокопреосвященный владыка ознакомился со строительством храма Архангела Михаила и братских корпусов обители. На могиле новоковского и всея преставленного игумена Матфея (Черевикина) митрополит Ростислав вом ношения на- совершил литию о упокоении.

ВОСПИТАННИКИ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ВОЗНЕСЕНСКОГО КАФЕДРАЛЬНОГО «ИТВИТАННИЯ В В ЭНТЭВИН ПРИНЯП ОВЭШЕПЛОЯ. В СОГОО



8 мая воспитанники воскресной школы Вознесенского кафедрального собора под руководством О.И. Руденко приняли участие в Акции «Письмо солдату».

Дети с любовью мастерили открытки и писали письма и стихи солдатам. В радостные дни Воскресения Христова Вооруженных Сил России героически и жертвенно исполняют свой воинский долг.

Все они сегодня особо нуждаются в духовной моральной поддержке, сугубой молитве Русской Православной Церкви об их здравии и спасении. По инициативе православной общественности в светлые дни празднования Пасхи с 24 апреля по 1 июня 2022 года проводится духовно-патриотическая

акция «Письмо солдату». ДАВАЙТЕ РАДОВАТЬСЯ ВОС-КРЕСЕНИЮ ХРИСТОВУ ВМЕСТЕ С ТЕМИ, БЛАГОДАРЯ КОМУ НАД НАШИМ ОТЕЧЕСТВОМ ВСЕГДА МИРНОЕ НЕБО.



СВЕТААЯ ПАСХААЬНАЯ СЕДМИЦА В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

Всех в надежде воскресения православных прихожан Александровский храм встречал открытыми вратами в течении первой пасхальной седмицы.



Светлая седмица - первые семь дней празднования Святой Пасхи - от собственно Пасхи до Недели Фоминой. На Светлой седмице отменяется пост в среду и пятницу, земные поклоны. Утренние и вечерние молитвы заменяются пением Пасхальных часов. Каждый день после Литургии совершается праздничный крестный ход, и в продолжение всей седмицы полагается вседневный звон во все колокола.

В пятницу, когда совершается празднование иконы Божией Матери «Живоносный Источник», после литургии бывает, по обычаю, малое освящение воды. Восемь дней празднования Христова Воскресения являются как бы одним днем, принадлежащим вечности, где «времени уже не будет» (Откр. 10:6). Начиная со дня Пасхи и до её отдания (на 40-й день) верующие встречают друг друга пасхальным приветствием «Христос Воскресе!», «Воистину Воскресе!».

фото Анны Поляковой

звоны светлой седмицы

Благовестят во всю Светлую седмицу в праздничный колокол, трезвонят «во вся».

В Александровском в течении всей Светлой седмицы прихожане упражнялись в пасхальных звонах на колокольне храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского На литургиях благовест непродолжительный.

Поскольку часы в эти дни поются, то время звона перед началом литургии заметно уменьшается, потому в некоторых церквях настоятели благословляют перед литургиями в этот период трезвонить вообще без благовеста.



эонэвлэозвал эонжэдолог энвжохнал н «зодхол» эннэжнэд кидаээолий блэд товжлодогл бүрсүх

Благодаря отзывчивости наших односельчан и милосердию добрых людей из г. Стрежевой, мы разобрали пожертвованные ими вещи, обувь(в том числе и новые) для многодетных семей, малообеспеченных граждан нашего села и для волонтерского приюта для собак.

Спаси Вас Господь!

Анастасия КРЫЛОВА



от антипаски до дня победы в александровском

фомина неделя, Радоница, Св.Вмч.Георгий, Праздник Жен-Мироносиц и Великая Победа - Новая седмица под знаком СВЕТЛОГО ХРИ-СТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ прошла в Александровском в богослужениях и мероприятиях торжества Жизни над смертью.

Прихожане активно посещали службы поминовения в Радоницу, молитвенно отметили праздник Великомученика Георгия Победоносца и святых Жен-Мироносиц, а также приняли участие в шествии «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА», венчались, проводили Кирилло_Мефодиевские чтения, беседы с крещаемыми.

Седмица освящалась звонами ПОБЕ-ДЫ. В эти дни по традиции в храме поздравили с Днем рождения прихожан, отмечающих своё личное рождество и с Днем Ангела батюшку. Возглавил богослужения настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.



вопросы священнику

Как и когда надо делать крёстное знамение? Что говорить при этом? Всегда ли надо говорить аминь после молитвы?

После молитвы нужно всегда говорить «Аминь». Аминь - это потверждение того, что мы прочитали, и что мы это принимаем и соглашаемся с этим. В церкви нужно стараться креститься вместе со всеми, дома - как придётся, как Вам захочется. Что-то при этом говорить не обязательно.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Батюшка, скажите, пожалуйста, можно ли читать молитвы и креститься про себя, мысленно? Я знаю, что правильно молиться вслух или шёпотом, а креститься необходимо, касаясь тела, но такой возможности зачастую нет, а внутренняя потребность есть. Господь и Святые ведь слышат и чувствуют наши мысли? Заранее большое Вам спасибо за ответ!

Если в том, чтобы молиться в уме, то есть про себя, нет ничего удивительного и необычного, то вот мысленно креститься - дело довольно странное. Креститься можно только рукою, иначе даже и придумывать не следует. Храни Вас Бог.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Подскажите, пожалуйста, как правильно накладывать крест на человека, находящегося к тебе спиной (когда кто-нибудь уходит или уезжает)? Заранее благодарна за ответ.

Когда Вы крестите не себя, а коголибо или что-либо, то крест изображается так: сначала рука движется вверх, потом вниз, затем налево и направо. И при этом неважно, стоит ли человек к Вам лицом или спиной.

игумен Никон (ГОЛОВКО)
А почему католики крестятся пятью пальцами?

Это символизирует 5 ран Христа (4 от гвоздей и еще 1 от копья).

диакон Илия КОКИН

У меня у сына врожденный дефект правой руки, когда пытается креститься, получается не очень, как же ему креститься после молитвы?

В таком случае можно налагать на себя крёстное знамение левой рукой, ничего страшного.

Игумен Никон (ГОЛОВКО)

Нужно ли креститься во время чтения акафиста после каждого кондака и икоса, или крестятся по окончании прочтения всего акафиста?

чании прочтения всего акафиста? Особого правила нет. Это Ваше личное желание, как Вам угодно. Мы как-то сами определяем интуитивно, когда нам крестится вовремя молитвы, как сердце подскажет. Но в общем-то после каждого кондака и икоса мы крестимся, и по окончании всего акафиста тоже крестимся.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Я хотел вот что спросить. Когда отходишь ко сну, надо перекрестить свое ложе, да? А что и когда мирянин ещё может перекрещивать?

Когда мы ложимся спать, нужно обязательно перекрестить свое ложе! Крест - это символ победы над смертью, это наша защита. Крестить можно свою одежду, обязательно пищу. Также перед сном, в особенности, если бывают страшные сны, можно перекрестить комнату на четыре стороны. Перекрещивать можно почти всё, в особенности то, что нам угрожает, или если мы чего-то или кого-то боимся, но стараясь при этом не привлекать к себе внимания.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

У меня родилась внучка, крестить хотим, с Божьей помощью, летом (сейчас холодно, опасаемся, ей всего 4 месяца). Перед сном я уже много лет крещу своих самых близких людей. Можно ли крестить на ночь внучку, ведь она пока некрещёная?

Да, можно. А зачем Вы ждёте лета? Вода ведь в купели подогревается, тёплая. Не в проруби же Ваш батюшка крестит, я надеюсь? Не откладывайте! Четыре месяца уже достаточный срок, ребёнок уже более чем окреп, чтобы участвовать в Таинстве крещения.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Исповедовать свою веру открыто, т. е. например, крестясь, проходя мимо храма, это хорошо или плохо? С одной стороны, кто-то из молодых людей может посмотреть и подумать: обычный молодой парень не смущается, может, христианство не устарело?, с другой стороны: опять эти христиане - уже не стесняются. Одно время крестился, сейчас пока решил воздерживаться. Как лучше поступить? Может, по сердцу смотреть - если хочется воздать хвалу Богу - останавливаться, а если ради исповедования, то воздерживаться?

А что нам стесняться в собственной стране?! Так будем стесняться, скоро на всех хиджабы наденут - и не только на женщин, но и на мужиков. И поделом нам, мужикам, и будет!

игумен Никон ГОЛОВКО

Я русская. Жених мусульманин. Могу ли я в нашей церкви за него молоться и ставить свечи?

В записках некрещёных писать не следует, а сами Вы можете молиться и ставить свечи с молитвой. Помоги Вам Бог.

иерей Сергий ОСИПОВ

Если человеку заказали службу - сорокоуст о здравии, должны начинать читать завтра, а человек сегодня умер, как быть и что в этом случае делать?

Ничего страшного, у Бога все живы. По возможности сходите в ту церковь и попросите переписать сорокоуст из здравия в упокоение.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Ожиданье грозы

Играют блики, хлад витает, И всё настойчивее рябь Стихией водною играет И отражает неба хлябь.

Всё ждет природного салюта От облаков до кроны древ, О, как прекрасна та минута, Когда гроза покажет гнев!..

> Иерей Анатолий ПОЛЯКОВ Май 2021 г. Александровское.

Отходная пехоте

Наступала пехота, погибать неохота, умирать и не рада - а надо...

Приговор для пехоты это в лоб пулемёты и на флангах отряда засада...

Отходная пехоте, коль увязла в болоте, ей с небес канонада награда...

Кто не видел пехоту, поднимавшейся к ДОТу, тот не пробовал ада, а надо...

Поклонись мимолётной горькой жизни пехотной: не ведёт до парада рокада...

Пусть в штабах не в почёте - слава русской пехоте, что дралась рукопашно бесстрашно...

Погибала пехота, вот такая работа, в рай не пустит ограда - так надо...

Юрий МЫШОНКОВ

Борзая

Вечером стылого Мая Вышел весной подышать: Солнце чадит, догорая, Словно судьбу свою знает,

Ватному небу под стать... Ветер дерёт до скелета, Воющий, резкий и злой, Вырвал из рук сигарету,

Знаю - плохая примета, Знаю - к чему этот вой... Взвыть и душе захотелось, Дико, чтоб вздрогнула высь,

Чтоб дерзновенная смелость Стёрла с сердец озверелость, Смерть заменяя на жизнь! Мёрзну, душа завывая,

С ветром исходит на лай, Верная, точно борзая, Слово Хозяина зная,

Ждёт, что теплеть будет Май...

Сергей АНТИПОВ

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. CAЙT: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».